



ROMÂNIA
MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE
UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918” DIN ALBA IULIA
SENATUL UNIVERSITAR
RO – 510009, ALBA IULIA, STR. GABRIEL BETHLEN, NR. 5
TEL: 40-0258-806130, Int. 109 Fax: 40-0258-812630
[senat.uab.ro](mailto:senat@uab.ro); e-mail: senat@uab.ro

RAPORT DE ACTIVITATE AL
COMISIEI SENATULUI
PENTRU DISTINCȚII UNIVERSITARE ȘI TITLURI ONORIFICE
2017

Comisia pentru distincții universitare și titluri onorifice a fost constituită ca o comisie permanentă a Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, conform *Regulamentului Senatului*, aprobat în ședința Senatului din data de 30.03.2016. *Comisia pentru distincții universitare și titluri onorifice* funcționează în baza *Regulamentului de organizare și funcționare* aprobat în ședința Senatului din data de 01.07.2016 și este formată din 5 membri, desemnați ca reprezentanți ai facultăților Universității. Comisia și-a păstrat componența și în anul 2017: **Președinte: Conf. univ. dr. habil. Diana CÂMPAN; Membri: Prof.univ.dr. Camelia BURJA, Prof. univ. dr. Adrian TULBURE, Prof. univ. dr. Mihai PASCARU, Pr. Prof. univ. dr. Emil JURCAN.**

Activitatea Comisiei în anul 2017 a presupus aplicarea, ori de câte ori a fost solicitată, a regulamentelor specifice (aprobate în ședința Senatului din data de 26.10.2016): **Regulamentul pentru acordarea titlului de *Doctor Honoris Causa* al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia; Regulamentul pentru acordarea titlului onorific de *Profesor Emerit*; Regulamentul pentru acordarea distincției *Universitatis Gratiae*.**

În cursul anului 2017 au fost acordate patru titluri de **DOCTOR HONORIS CAUSA**, la propunerea Facultăților, unor personalități ale științei și culturii care s-au remarcat printr-o colaborare constantă cu Universitatea noastră și care, prin activitatea lor, susțin interesele și promovează imaginea UAB.

În data de 17 februarie 2017, Comisia a fost convocată în vederea analizării propunerii primite din partea Facultății de Științe Exacte și Inginerești de acordare a titlului de *Doctor Honoris Causa* Domnului **Prof. univ. dr. PAUL ȘCHIOPU** (Universitatea Politehnica

București). Comisia a analizat dosarul înaintat din partea Consiliului Facultății de Științe Exacte și Inginerești și a constatat existența tuturor documentelor necesare, în conformitate cu *Regulamentul* în vigoare. De asemenea, Comisia a analizat activitatea candidatului propus de către Facultatea de Științe Exacte și Inginerești (pe baza CV-ului, a listei de lucrări științifice și a recomandărilor depuse la dosar) și a constatat îndeplinirea tuturor criteriilor științifice, **Prof.univ.dr. PAUL ȘCHIOPU** fiind unul dintre colaboratorii și susținătorii constanți ai Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. Decernarea titlului a avut loc în ședința festivă a Senatului din data de **21 aprilie 2017**.

În data de 27 martie 2017, Comisia a fost convocată în vederea analizării propunerii primite din partea Facultății de Științe Exacte și Inginerești de acordare a titlului de *Doctor Honoris Causa* Domnului **Prof. univ. dr. RAVI AGARWAL**, Texas A&M University-Kingsville, U.S.A., cercetător de marcă în domeniul Matematicii. Comisia a validat îndeplinirea procedurii și a tuturor criteriilor științifice și a înaintat propunerea către Senatul Universitar. Decernarea titlului a avut loc în ședința festivă a Senatului din data de **1 august 2017**.

În data de 21 aprilie 2017, Comisia a fost convocată în vederea analizării propunerii primite din partea Facultății de Teologie Ortodoxă de acordare a titlului de *Doctor Honoris Causa* Domnului **Prof. univ. dr. RADU CIUCEANU**, **Directorul Institutului Național pentru Studiul Totalitarismului**. **Prof. univ. dr. RADU CIUCEANU** se numără printre cercetătorii de marcă ai istoriei, culturii și religiilor, recunoscut la nivel european și este unul dintre colaboratorii constanți ai Facultății de Teologie Ortodoxă. Decernarea titlului a avut loc în ședința festivă a Senatului din data de **9 mai 2017**.

La aceeași dată, Comisia a analizat și propunerea primită din partea Facultății de Istorie și Filologie de acordare a titlului de *Doctor Honoris Causa* **Profesorului CZESLAW DZWIGAJ, Ph.D., Academy of Fine Arts in Kraków, Poland**. Candidatul se numără printre artiștii și profesorii de istoria artelor și a culturilor recunoscuți la nivel european și nu numai. Invitatul este un apropiat al culturii județului Alba și va contribui, în continuare, la promovarea, în plan universal, a valorilor patrimoniale românești autentice. Decernarea titlului a avut loc în ședința festivă a Senatului din data de **10 mai 2017**.

În toate cele patru cazuri, Comisia a constatat existența tuturor documentelor necesare în dosarele candidaților propuși, a analizat activitatea acestora (pe baza CV-ului, a listei de lucrări științifice și a recomandărilor depuse la dosar) și a validat îndeplinirea procedurii și a tuturor criteriilor științifice.

În cursul anului 2017, Comisia a propus acordarea a trei distincții „*UNIVERSITATIS GRATIAE*”. În data de 27 noiembrie 2017, *Comisia* s-a reunit în vederea analizării

propunerilor primite din partea Facultății de Istorie și Filologie, a Facultății de Drept și Științe Sociale și a Facultății de Științe Exacte și Inginerești de acordare a distincției „UNIVERSITATIS GRATIAE” colegilor Profesori universitari care s-au pensionat în timpul anului 2017 și care îndeplinesc criteriile prevăzute în *Regulamentul* de acordare a distincției menționate. Comisia a urmat procedura prevăzută în *Regulament*, a analizat dosarele, a constatat îndeplinirea tuturor criteriilor și a propus Senatului acordarea înaltei distincții colegilor: **Prof. univ. dr. ILEANA GHEMEȘ, Prof. univ. dr. MARIOARA LUDUȘAN, Prof. univ. dr. NICOLAE LUDUȘAN.** Cei trei colegi se numără printre cadrele didactice cu un îndelungat parcurs academic în cadrul UAB și se remarcă printre cercetătorii de marcă din domeniile lor de referință. Decernarea distincțiilor s-a făcut în cadru festiv, în ultima ședință a Senatului Universitar din anul 2017.

Considerăm că în anul 2017 *Comisia Senatului pentru acordarea distincțiilor universitare și a titlurilor onorifice* și-a îndeplinit integral toate atribuțiile și remarcăm relațiile deosebite cu toate structurile academice implicate în activitatea acesteia.

Președinte Comisie:

Conf. univ. dr. habil. Diana CÂMPAN

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
din 21 februarie 2018.*

PREȘEDINTE
Conf. univ. dr. Lucian Marina

